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Hierbij zend ik u mede namens  de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en 
Milieubeheer het antwoord op de vragen van de leden Madlener en Bosma van uw Kamer betreffende 
uitspraken van het British High Court, waarin de film “An ïnconvenient truth” van Al Gore als 
misleidend is gekwalificeerd. De vragen werden ons toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief van 
12 oktober 2007 met kenmerk 2070802290. 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
dr. Ronald H.A. Plasterk 
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Antwoorden op schriftelijke vragen van de leden Madlener en  Bosma aan de ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer 
(Ingezonden d.d. 12 oktober 2007, kenmerk 2070802290) 
 
 
1 
Heeft u kennis genomen van het bericht “Schools must warn of Gore climate film bias”? 
 
Ja.  
 
2 
Is de berichtgeving waar, dat een Britse rechtbank de film van Al Gore als misleidend heeft 
gekwalificeerd en dat scholen de film slechts mogen gebruiken met een waarschuwing over het 
misleidende karakter en de vele wetenschappelijke onjuistheden? 
 
De Britse rechter heeft geoordeeld dat “An inconvenient truth” over het algemeen gebaseerd is op 
wetenschappelijke feiten en terecht wijst op de invloed van de mens op het klimaat, maar ook dat de 
film negen beweringen bevat die een wetenschappelijke basis missen. Al Gore gebruikt de feiten kundig 
om een politieke boodschap te ondersteunen. De uitspraak van de rechter behelst dat leerkrachten de 
leerlingen moeten wijzen op het politieke programma van Gore en dat het Britse onderwijs geen enkel 
politiek programma ondersteunt. 
 
3 
Wordt deze film ook in Nederland als lesmateriaal gebruikt? Zo ja, worden de leerlingen verplicht 
gewaarschuwd voor de onjuistheden in de film? Deelt u de mening dat deze misleidende 
propagandafilm niet meer op Nederlandse scholen mag worden vertoond? 
 
Scholen zijn vrij om de film wel of niet als lesmateriaal te gebruiken. De scholen bepalen zelf of zij 
leerlingen waarschuwen over onjuistheden in de film.  Wij delen niet de mening dat de film niet op 
Nederlandse scholen zou mogen worden vertoond. 
 
4 
Is het kabinetsbeleid ook beïnvloed door deze misleidende film? 
 
Het kabinetsbeleid is niet gebaseerd op films, maar op het meest recente rapport van het International 
Panel on Climate Change (IPCC) en onderzoek van Nederlandse kennisinstellingen, zoals MNP, KNMI, 
ECN en de universiteiten. 


